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söszERKESZTŐ: 
WOJTICZKY GYULA 

sem eralis Párt elnöke seregszem- 
tró, ort. Hossza hetek óta fáradha- 
cben janul járja az országot és köz- 
ika enül keresi a kapcsolatokat ma. 
vire. al a néppel és annak egyszerü 

inte szokatlan jelenség a román 
olitika életében, hogy annak 

inné 

ó el- 

mult ik legkiválóbb reprezentánsa és 
kon, in a legerősebb polgári párt feje, 
do, ga személyesen városról városra, 1é ! 

ról falara tegyen látogatást és 
lelyszinen győződjen meg arról, 
ymit vár tőle az ország és mit 
fetel a helyzet? 
vdély földjén a panaszoknak és a 
ü rendekbe tömörült bajoknak 
se légiója jut el füleihez. 

alán észreveszi és fel fog tünni 

- 

foga 

gad- 

unk. 

ől utépitészeti történelmünk fej- 

akat mindkét oldalon előző izlé- 
és csinos kiállitása figyelmez- 

b tábla, amely hangosan hirdeti 
gyázat, rosz és gyenge hid !". 
zek a hidak, ezek az utak min- 

II1 
ányt 
eszé- 

AI- 
ndort 
Ba- 

z Já. 
onát, 

letik azt, hogy kátyuba jutott 
standardak §semminemü szekere 
analogiam nem birja már a ter- 

Szócs etlenségében. Ezek az utak 
ez ják vezetni a párivezért, ahol 
kozá dőzetlen mivoltában sir fel a 

mor és közgezdasági életünk 
aházában uapról-napra szapo- 
nak a feltámadás reménye nél- 
áldozatok. 
átni fogja azt, hogy az utóbbi 
minden kormányzási törekvése 
a prés szerepére szoritkozott, 
alatt recsegve ropognak a pat- 

isig feszült csavarok, ahol tönkre- 
it bankok és kánaáni bő termé- 
felhalmozott, elértéktelenedett 
agsága között, - felül minden 

vábbi 

áron 

itő és 

rhat kérdésen, - egyformán sir az 
tovél, és kiált megváltásért. 
,2020 ihisszük azt, ho k ámest 2 hogy, ehnek az 
2330 az az első principiuma, kö- 

látni a bajokat, megvizsgálni 
gramo etőségeket és megtenni ennek 
énekal öslására mindazt, amit bizalóm, 
aha hatalom bent és künt mint 

feladatot ró annak a vállára, 
Marek alán mint utolsó tartalék, meri 

8hang Mi a megoldások problémáit. 
z26 belföldi körut: )3 Hans örutat, mely a kolozs- 

ektóber 1i-iki látogatással 
követi a külföldi ut, amely- 
ága szorosan összefügg 

angvel 

e 

éshe e . Feszült figyelemmel 
asgszó unek minden mozzanatát ki- 
80 va 4az ország, hátha Phönix ma- 
Z Vard a megujhódás és konszoli- 
rádő ok felleme lép ki a tönkrement 

íva özül? Talán hatalmas ener- 
50 8 mik 4 pPártjának tartalékaival 

6s megyül a fojtogató köd 
lezee m 8 megsokszorosodik az a bi 

alaaely tagadhatatlanul nagy 
z4a an az ő személyében ke 
5 ötóm vápn goldást. Most, amikor Ko- 

e Jön, hogy minden falu és 
város vezetőjével feltünés 

Kolozsvár, V. evi. 226. szán. 

országutjainkon mind sürübbé 

ésének legujabb szinbólinma, a 

kommentár nélkül hangosan 

6seket és összeroskad a maga 

FÜGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA 
NAPILAP 

lafontaine meggofozását saját kivánságára 

mécn 2.) Telefon szám: 
: Egész évre ée8 le 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

HIDVÉGI A. LAJOsS 
ec 

titkoliák el - mondják körmánykörökben 
(Bukarest.) Országszerte óriási 

megütközést keltett sz a hir, amely 
szerint az interparlamentáris kon- 
ferencia elnökét, a 78 éves belga La 
fontaine képviselőt a Bulevardul 
Elisabethán négy vasgárdista meg- 
támadta és megpofozta az inter- 
parlamentáris konferencián tartott 
pacifista beszéde miatt. 
A szociáldemokrata képviselők 

gyülést rendeztek, amelyen Titel 
Petrescu szocialista képviselő hozta 
köztudomásra a felháboritó ese- 
ményt és erélyes szankciókat kö- 
vetelt a kormánytól a brutális tá 
madás miatt. 
A miniszterelnökség a szocialisták 

ülése után kommünikét tett közzé, 
amelyben erélyes hangon tiltakozik 
az ellen, hogy egy olyan támadás 

miatt, amely a kommüniké szerint 
,nem felel meg a tényeknek", fe- 
lelősségre vonjak. 
A miniszterelnökség kommünikéje 

után Mirescu szocialista képviselő 
a Luptában nyilt levelet intézett 
Pompei professzorhoz, a kamara 
elnökéhez, amelyben csodálkozását 
fejezi ki afelett, hogy már két nap 
elmult, amióta brutális módon in- 
zultálták az interparlamentáris kon. 
ferencia elnökét és az interparla 

. 
mentiáris unió román delegációja 
még mindig nem dezavuálta a nyil- 
vánosság előtt a román közvéle- 
mény nevében a brutális merény- 
lőket. 
Mirescu szocialista képviselő nyilt 

levele óriási feltünést keltett és hi- 
vatalos körökben most azt állitják, 

hogy a merénylet hirét Lafontaine 
határozott kivánságára titkolták el. 

Ugyanis Lafontaine, aki a belga 
szenátus elnöke, a női szakoktatás 
nemzetközi szövetségének elnöke, 
a brüsszeli egyetem nemzetközi 
jogi professzora, a genfi nemzet- 
közi békehivatal elnöke, az inter- 
parlamentáris Unió elnöke, akit a 
Nobel békedijjal tüntettek ki, ki- 
jelentette, hogy a négy éretlen ifju 
támadását meggondolatlan magan- 
akciónak tekinti, amelyet nem akar 

azonositani sem a román ifjuság 
akcióival, sem pedig a román köz- 
véleménnyel, amelyet. nem akar a 
világ előtt rossz szinben feltüntetni 
az éretlen ifjak meggondolatlan 
cselekedete miatt. 

zakiassanak ártatian kereskedőket 
(Kolozsvár.) A kolozsvári fakeres- 

kedők idézést kaptak szombat dél- 
előttre a járásbirósághoz, hogy fe- 
leljenek arra az uzsora vádra, a 
melyet dr. Clonta kveszturai vezér- 
titkár emelt ellenük. Az érdekelt 
fakereskedők ma délelőtt az Ipar- 
kamarában értekezletet tartanak, 
hogy mi a teendő ebben az ügyben. 
Ugyanis a kereskedők ellen azon 
az alapon indult az eljárás, hogy 
kartellt alakitottak és igy szövet- 
keztek a fa megdrágitására. A meg 

vádolt kereskedők felháborodottan 
tiltakoztak az uzsora vádja ellen 
és ők is azon a véleményen van- 
nak, hogy le kell törni a tüzifaára- 
kat, melynek emelkedésében egye- 
dül a C. F. R. lehetetlen tarifapo- 

litikája a bünös. A jövő héten kü- 
lönben az Iparkamara ankétot hiv 
egybe a tüzifakereskedők kérésére, 
ahol a kereskedők, a fogyasztók, 
termelők és a hatóságok képviselői, 
előtt akarják kimutatni, hogy ők 
nem okai a faárak emelkedésének. 

sSzázezres birságo
t 

róttak a kolozsvári pékekre 
(Kolozsvár). A kenyérbélyegről ! 

szóló törvény alapján sulyos meg- 
próbáltatásnak tették ki a kolozs- 
vári pékeket. Harminc kolozsvári 
pék kapott tegnap hivatalos értesi- 
tést arról, hogy a mezőgazdasági 
kamara feljelentésre 5-10.000 lejes 
birsággal sujtotta őket a pénzügy- 
minisztérium. A büntetést a kenyér- 
bélyeg- elégtelen, vagy helytelen 
használata miatt rótták ki a szeren- 
csétlen pékekre, akiket már ugyis 
ezerféleképpen megnyomoritottak a 
különböző adókkal. A jelenlegi bün- 
tetés igen érdekes dolog. A pékek 

ugyanis a tésztára kell ragasztaniok 
a bélyeget és nem a kisütött ke- 
nyérre. Tekintve, hogy előre nem 
lehet dekára kiszámitani, hogy 
mennyi lesz a sült kenyér, meg- 
történt, hogy egyik kenyéren több 

lvolt a kenyérbélyeg, másikon, - 
amely öt dekával sulyosabb lett, - 
kevesebb. A könyörtelen ellenőrök 
ilyesmiért már feljelentést tettek, 
amiért most ilyen sulyos birságokat 
róttak ki. Ha ez továbbra is igy 
megy, rövidesen kiirtják azt a pék- 
ipart, amely sulyosan áldozott az 
államnak. 

és népgyülések kereteinek mellőzé- 
sével magukról a bajokról tárgyal- 
jon és azokat összegezve, keresse a 
jehetőségek megoldását, e sorokban 
eszenciálisan mindannyiunk közös 

Botrányha 

altll) A bécsi WAC harmadik 
középeurópai kupameccsen 2:0 (1:0) 
arányban győzött a prágai Spárta 
ellen. A mérkőzés befejezése előit 
két perccel a közönség a pályára 
tódult s többen neki akartak tá. 
madni Carraro olasz birónak, aki 
a meccset vezette. A rendőrök 

egyébként 30 ezer főnyi közönség 
nézte végig. 

Hat és félmillió munka- 
nélküli Németországban 
(Berlin)felire hat és félmillió 

munkanélkülivel lehet számoilni. 

Veszedelmes mérelekel 
kezd ölfeni az angol munku- 
nélkülek naponia megujuó 
füntelése 

(London.) Bromley kerületben a 
rendőrbiróság épülete előtt munka- 
nélküliek tüntettek és követelték az 
előző tüntetések alkalmával őrizetbe- 
vett és elitélt társaik szabadon en- 
gedését. A karhatalom szétoszlatta 
a tömeget. Manchesterben ujabb 
összeütközések voltak a munkanél- 
küliek és a rendőrség között több 
sebesüléssel és számos letartózta- 
tással. 

nyomoruságát mi is elébe tárjuk. 
Ez a munka, a bajoknak ilyen- 

formában való megismerése, kétség- 
telen, eddig a politikai életben ná- 
lunk egyedül áll, éppen ezért bizunk 

annak őszinteségében és üdvözöljük 
a kezdeményezés realitását, amely 
hisszük, hogy a pártvezér őszinte és 
mély elgondolásából fakadt. s. 

tCapunk mai száma 6ő oldal, ára 2 fel 

fullait a OAC-Sparta 

gummibotokkal tartották távol az 
őt inzultálni akarókat. A mérkőzést 

.
.
 



2 oldal 

Miről leeit felismerni, 
609y a gyermek befeg? 

Iria dr. Harif Alberif szakorvos 

Városunk soha sem fogy ki a 
gyermekbetegségekből. A környé- 
kező falvakból szekereken hozzák 
be a ragályos betegeket. Ezenkivül 
az eltitkolt ragályos beteg hozzá- 
tartozói járnak az iskolába - mi 
által megfertőződnek a többi isko- 
lás gyermekek. 

Sok szűlő nem is tudja, mily ve- 
szélyes hibát követ el, ha idejeko- 
rán nem hív orvost gyermek bete- 

"géhez. 

Mert a mig felnőttnél a kis ké- 
sés pótolható, addig a kisdedeknél 
a legveszélyesebb lehet. Ezért le- 
irom, hogy mindenki megtanulhassa, 
hogy miről lehet felismerni, hogy 
beteg a gyermeke. 
Ha a gyermeknek hiányzik a 

megszokott jó szine, fáradtnak, bá- 
gyadtnak látszik, aluszékony, lázas, 
gyorsan légzik, folyton sir, nem 
akar enni, szomjas, ilyenkor már 
beteg a gyermek. 
Ha a gyermek nyogtalan, izga- 

tott, nyelve fehér, testén bármilyen 
kiütés jelentkezik, igy báránybimlő- 
nél apró hólyagok lepik el az egész 
testét, ebben vizszerü folyadék van. 

Kanyarónál veres himló, a testén 
vörös kisebb-nagyobb foltok jelent- 
keznek. Vörhenynél - scarlat, itt 
az egész test vörös lesz. 

Orvost kell hivni, ha a gyermek- 
nek nem rendes a székletéte. 

Téves az a hit, hogy a fogzás- 
ban levő gyermek hasmenését a 
fogzás okozza. 
A nátha nagy embernél nem oly 

komoly, mint a gyermeknél, mert 
itt a hurutos tünetek gyorsan ter- 
jednek át a torok és a gége nyál- 
kahártyájára és folytatódik a tü- 
dőre, előbb köhögést, tüdőkatarhust, 
de tüdőgyulladást is okozhat. Már 
a köhögésnél, de a rekedtségnél 
azonnal orvost kell hivni, mert en- 
nek a háta megett torokgyik, dif- 
teria is lehet. Különösen csecse- 
mőknél kell ügyelni és figyelni, ha 
a gyermek többször nyul az em- 
lőhöz, nyel egyet, de csakhamar 
sirva hagyja ismét el, ugy valószi- 
nüleg a torka fáj. 

eeeeeseeeeeseeeesmeseeeeeeee 

Hogyan ruházzuk a gyerekeket? 
Nagyon fontcs kisebb gyerme- 

keknél a ruházkodás, vigyázri kell, 

hogy a lábak szárazon és melegen 
legyenek tartva, a felső testet nem 

szabad tulmelegen fedni, mert a 

Désen is botrány van 

MAI VILAG 

gyermek megizzadása a meghülés 
gyakcri okozója. 

Kivitel előtt a gyermekeknek egy 
kis hideg vizet kell adni, hogy a 
meleg szobából a hidegbe menve, 
a hirtelen légváltozást ne érezzék 
meg. 

Ezeket akartam röviden az anyák 
figyelmébe ajánlani. Kicsinyeknek 
látszanak eleinte a bajok, de azok- 
nak felismerésével, a gyermekek 
orvosoltatásával sok gondtól és fáj- 
dalmaktól lesznek megkimélve. 

a nyugdijak kifizetése körűl 
Désen tegnap a pénzügyigazgató 

ság előtt mintegy 400 nyugdijas 
jelent meg. A nyugdijasokat Mur- 
zát György esperes, Lányi és Ke- 
resztes ezredesek vezették és arra 
kérték a pénzügyigazgatót, hogy a 
már juliusban esedékessé vált nyug- 
dijaikat fizettesse ki. A pénzügy- 
igazgatóság azonban kiutalás hiá- 
nyában megtagadta a nyugdijak ki 
fizetését. A nyugdijasok tömege 
erre felkereste a szamosmegyei 

prefektust és a dési polgármestert, 
akiknek támogatását kérték. Mindkét 
hivatali főnök táviratozott Bukarest- 
be. A nyugdijasok innen a Banca 
Nationala dési fiókjához vonultak 
fel, ahol hangosan adtak kifejezést 
elkeseredésüknek. Csak a ket ez- 
redes tapintatos közbelépése fé- 
kezte meg az elkeseredett nyugdi- 
jasokat és nekik köszönhető, hogy 
nem zuzták be a kövekkel a Banca 
Nationala ablakait. 

Felfüggesztették 
és bünvádi eljárást inditottak 
Capusan Lőrinc közigazgatási 
vezérfelügyelő ellen 

(Kolozsvár.) Dumitrescu közigaz- 

gatási vezérfelügyelő hosszabb időt 

töltött Kolozsvaron hivatalos ügy- 

ben és a beavatottak ugy tudták, 
hogy vizegálatot folytat egy miagas- 

rangu közigazgatási tisztviselő el- 

len. A Drumul Nou most cikket ir, 

amiből kiderült, hogy Dumitrescu 
ki ellen folytatott vizsgálatot. A 
lap szerint Capusan Lőrinc köz- 
igazgatási vezérfelügyelő ellen folyt 
a vizsgálat, aki ellen az a vád 
merült fel, hogy a kolozsvári tar- 
tományi igazgatóság körletébe tar- 
tozó jegyzőket részint felfüggesz- 

2 őszi és tólt elvaiujdonságok megérkeztek ? 
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filmszinház 

Kabátok, estélyi ruhák legolcsóbb árban : 

HÉJJAÉS TÁRSA : e 
női konfektio áruházban e 

e 

Crepdechien ruhák .. 850- leitől e 

Crepdechien complék.. 1200- leitől e 

Cluj, Wesselényi-utca 3. szám. : 

Erdélyben elsőnek berende- 
Edisom . imenhá 

tette, részint pedig áthelyezte és a 
jegyzők csak akkor kaphatták visz- 
sza állásaikat, ha megfelelő össze- 
get fizettek Capusannak. A Drumul 
Nou szerint ebbe az ügybe Mure- 
san főtisztviselő is bele van ke- 
verve, amiért felfüggesztették és 
fegyelmi biróság elé állitották. Ca- 
pusan ügyéről Dumitrescu jelentést 
tett Argetoianu belügyminiszternek, 
aki táviratilag intézkedett, hogy Ca- 
pusánt felfüggesszék állásából és 
jelentsék fel az ügyészségen hiva- 
talos hatalommal való visszaélés 
és vesztegetés elfogadása cimén. 

Az „Összetartás mükedvelő 
gárda október hó 10-én este 9 órai 
kezdettel a sétatéri Kioszk összes 
termeiben, szerpentin, konfetti, 
szépségversennyel egybekötve nagy 
müűsoros táncestélyt rendez. Belépő 
ig Müsor megváltása köte- 
ező! 

A dési 81-es gyalogezrednél 
szolgált önkéntesea leszerelésük 
alkalmával 19831 oktéber 10-én este 
9 órakor a Vármegyeház nagyter- 
mében tartandó bucsu táncestélyt 
rendeznek. A táncestély keretében 
szépségverseny (Miss önkéntes 1931), 
amerikai posta, konfetti és szer- 
pentin csata. - A zenét a 81 gya- 
logezred és Bani Elemér zenekara 
szolgáltatja. Belépti-dij személyen- 
ként 380 lej, családjegy 3 személyig 
80 lej. Egyszerü megjelenés kéretik. 

....... 

Carmnen maozgó 

Claj-Kolozsvár, októb, , 

Eberi Fridric, 
némei szocian, 
képpviselő kol 1 
vári előadása 
(Kolozsvár.) Tegnap egte 

kor érkezett Kolozsvánra a,lh 
parlamentáris konferenciáról reh Ebert német szocialista 
viselő - a volt köztársasági l 
fia, - édesanyja kiséretében 
rich Ebert és édesanyja Patak, Munkás otthonba hajtattak 
nagyszámu közönség előtt igen u 
dekes előadást tartottak a 
válságról. Az előadásban ázó 
tak a kapitalizmus és kommat 
mus hibáira és az egyedüli et 
zető utat a szocializmusban jelö 
meg. 
A német vendégeket nagy 

lésben részesítette a lelke e 
gatóság. a 

Öngyilkosságotkövetelt 
mert tönkrement 

(Kolozsvár.) Székely Mór 54 évy 
magánzó Deák Ferene-utcai laki sán luminállal megmérgezte magít 
Az öngyilkosságot azért követte 
mert anyagilag tönkrement. Az ü 
gyilkossági kisérletet idejében f 
fedezték és Székelyt a kilinikán 
beszállitották. Állapota sulyos ( 
nem életveszélyes. 

Matárgyalja a törvényszél 
Oprea bankigazgató rev 

veres merényletét 
(Kolozsvár.) Két évvel ezelőtt órik 

feltünést keltett országszerte, ho 
a Timisiana Bank elnökigazgató 
Oprea János, akit a temesvi 
ügyészség letartóztatott, a vádtati 
csi ülésen revolvert rántott és 
az elnökre fogta. A revolver csi 
törtököt mondott. Oprea ellen ! 
merénylet miatt eljárást inditottl 
amelyet ma tárgyal a kolozavii 
törvényszék. Oprea tagadja, hogy! 
törvényszéki elnököt akarta me 
ölni és azt állitja, hogy a fegyve 
rel öngyilkosságot akart elköveti 

Bomba robbant a berlit 

közuti vasuti pályán 
(Bécs). Berlin Neuköln város 

szében a közuti vasuti sinen bonl! 
robbant. Szertehulló darabjai el 
tizéves gyermeket sulyosan és el 
asszonyt könnyebben megsebesit 

tek. 

Ne üljön fel semmiféle 1e 
lámnak. Előbb tekintse meg ár 
az Órakirálynak, Cluj, Széchet 
tér 10 szám. 
..... e . 

fi és nől 

teljesen átalakitva, hygiénikuszz 
és a legmodernebben berendezi 
áfkölfözöttJókai ufci 
11/assz. alá. Elsőrangumunkael 
Maniküri! Hajfestés) 

ozgó Seleci rnozo 

Premier! 

n törvény nevében 
Rendkivül izgalmas bünügyi dráma 

Fősz. Gustaw Fröhlichn, Charlotte 

Ander, H. Branswetter, A. Bassermann 

Műsor előtt : 
világhirado és Micki Mauss 

2 sláger egyszerre 20 felv. 

I. Ren Ali 
dráma a kémek életéből 10 felv. 

Fősz.: Ietty Comgson, Allan Forrest 

II. Vigyázat szerelem életveszélyes 
kalandor film 10 ifelv. 

fősz.: Grace Cbiang, Bob Stoll, 
Lieselott Schaak, Robert Garrison 

....... 

2 szenzáció egyszerre 20 felv. 

I. Titokzafos defekfiv 
Wildwest dráma 12 felv. 

fősz.: Toma-Mix 

II. Hegyek rapszódiája 
Gőszáli sas) 
18 telv. dráma 

fősz. Bernhard Goetzke, Nita Naldi, 
Wilcom lon Hamilton, Malcolm Keen 

mezzzmaze 

Szenzációs Premier ! 

Dnvid Goldet mül 
Irina Nemerowsky ilyen cimű 

regénye után készült filmdrá! 



Cluj-Kolozsvár, október9. 

ellopták 
két évtizete kuporen- 

fott ezüst Koronált 
Oprisani tordamegyei községben 

a tegnap betörtek Krisan János gaz 

dalkodó házába. A betörők ruha- 

nemüt és mintegy 200 darab ma- 

gyar ezüst koronát vittek el a gaz- 
dától, amelyet az mintegy két év- 

özede kuporgatott. A csendőrség a 

tetteseket keresi. 

Klein Miksa kihallgatására 
kerül ma a sor a Köz- 
gazdasági Bank bünperé- 

ben 
(Kolozsvár.) Az Egyesült Közgaz- 

dasági Bank igazgatóinak bünperé- 
ben tegnap dr. Semlyén Hugó volt 
bankigazgatót hallgatta ki a tör- 
vényszék. Semlyén azt vallotta, 
hogy a hadikötvényeket azért tün- 
tette fel a könyvekben aktiváknak, 
mert szerinte a román államnak 
be kellett volna váltania a hadi. 
kötzényeket és igy ő jóhiszemüen 
járt el. Azt, hogy a Közgazdasági 
Bank külön regisztereket vezetett 
volna, Semlyén tagadja. Arra a 
vádra, hogy a budapesti Angol 
Magyar Bank 1,236.000 lejes 
követelése fiktiv lenne, Semlyén 
igazolni akarja az Angol-Magyar 
Bank levelével azt, hogy ez a té- 
tel tényleg fennáll. Dr. Semlyén ki- 
hallgatása után Klein Miksa igaz- 
gatósági tag kihallgatására került 

sor. Kihallgatása ma is tartani 
0g. 

A Triska-ház falának 
rohant a vágtató ló és 
holtra zuzta magát 

Tegnap délután a Bartha Miklós- 
uccában az Adler kereskedő cég 
kocsisát áruval megrakott kocsijával 
elragadt a ló. Ludovics Károly ko 
csig nem tudta megfékezni a vág- 
tató lovat, amely nekirontott a 
Triska féle ház falának. A kocsi 
felborult, a kocsis az uttestre esett. 

ó agyonzuzta magát. A kimult 
lovat a sintér kiszállitotatta a gyep 
mesteri telepre. 

Tekéző-sport 

hapi egyéni bajnoki versenyére lá- 
Zasan készülődnek a kolozsvári te- 
kézők. Nagy fgadasok tömege mu- 
tatja, hogy mindenki favorit. Min- 
en versenyző kezében ott van az 

esély a büszke bajnoki cim elnye- 
Sére. Maga a verseny 11 én, va 

márnap délelőtt kezdődk a Gabos- 
éle versenypályan, reggel 8 ór 
Or. Az első versenydobast a szö 

vetség elnöke teszi. 
linden benevezett versenyző ti 
bás tesz. Minden dobas. 9 tan 
bra megy. Ugyenezen a npor 

zén a csapatbajnokság ben veze-i 
tlata is, d. e. 10 orakor ÉEl 

nevezett a Matador tekező csa 
Germánia e második. A több 

vatok benevezése folyamatnai 

............. 

Z y á ellettfesten Károlya.... [/ [ Mélyen leszállitott yieg uz NAGY Kég Tükörfényes gallérmosás 
Malom-u. 4. Cal. Vicioriei 36. Sitr. Paris (v. Pap-u.) 0-a. 
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A tekéző sportszövetség vasár 

MAI .. 

A Saduügyminisvfterium ellen- 
őrzése alá rendelik a 6adi- 

anyaggyárakai 
(Bukavest.) Stefanesca Amza had- 

ügyminiszter a Lupta értesülése 
szerint a következó három katonai 
törvényjavaslatot fogja a parlament 
elé terjeszteni: 

1. A kommercializált nemzetvé- 
delmi cikkeket és berendezéseket 
készitő gyáraknak a hadügyminisz- 

1 
: terium ellenőrzése alá való helye- 
zése. 

2. Müszaki hadtest és ezzel kap- 
csolatba müszaki vezérkar felálli 
tása. 

3. A katonai keretekről szóló uj 
törvényjavaslat. 

Két asszony közelharca 
a Monostor-utcában 

(Kolozsvár.) Tegnap délután a ! hajának estek és közben kiadós 
Monostor-utca közepe táján vad 
rikoltozás verte fel a csendet. Csak- 
hamar nagy csődület támadt és 
akkor derült ki, hogy két asszony 
vitázik valamilyen problema felett. 
A körülállok homéri mulatására a 
két nö: Todorovics Romoluszné és 
Jagamos Gáborné nem elégedett 
meg a szóharccal, hanem egymás 

pofonokat dörrentették el egymás 
ábrázatán. A vitát az időközben 
odaérkezett rendőr zárta le azzal, 
hogy a megtépázott haju és véres 
körmüű amazonokat a könönség se- 
gitségével nagy nehezen szétvá 
lasztotta. A harcias hölgyek ellen a 
rendőrség közbotrány okozásáért el- 
járást inditott. 

Nem lessz 
nemzeftközi 
hadseremg 

Az interparlamentáris konferen- 
cia szerdai ülésén megejtették a 
szavazást Lefontaine belga és Mer- 
lin francia delegátusok egyesitett 
javaslatáról, amely egy népszövet- 
ségi hadsereg felállitasát inditvá. 
nyozza. A javaslat mellett főleg a 
francia, belga, román, görög, cseh 

a 
, . é 
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2 INGVEIN 
dethetnek. Igaz It betegek és hosszabb idő óta munkanelküli 
családfők munkátkereső apróhirdetéseit teljesen ingyen közöljük. 

aA MAI VILÁG 

Majdnem 
hirdethet a MAI VILÁG-ban, Z 

mert az apróhirdetések árát szavanként leszállitottuk leire 
A legkisebb apróhirdetés csak 10 lej. Á 

és jugoszláv delegátusok szavaztak, 
mig ellene az amerikai, olasz, ma- 
gyar, angol és más képviselők fog- 
laltak állást. Németország nem sza 
vazott. 
A szavazás eredménye: 900 
a javaslat mellett, 93 el- 
leme. Minthogy a határo- 

g 
. c . 

D 

llástkeresők féláron hir- 

pártokfól és érdekcsoporfokfól feljesen füg- 
gerlen es kiméletlen ostorozója a kisemberek, iparosok, keres- 
kedők, munkások és földmives k elnyomóinak és báfor szó- 
csöve minden demokraiikus megmozdulás- 
nak, mely ezen osztályok jogainak kivivására és jólétére törekszik 

A MAI VILÁG 
mögött demokrat kusan érző, hatalmas tömeg all A Mai 
Vil g 1 golvasottabb és legmegbecsültebb Japja a magyarságnak A 
és mint ilyen kötel s áldozatot kivapunk hozni olvasóinknak, 
amkor üzleti érdekei ket felá dozva, ingyem apróbir- ( 
defésekkel segtségükre sietünk. 

Sirdefése a lap nagy publiciiásánál fogva s 
. bizfos sikeri jelenif minden birdefő számára. [ 

s Kérjük olvasóinkat, hogy hirdetéseikkel bizalomnal keressék fel 
kiadóhivatalunkat, Kolozs ar, Minorita-utca 2. 

2 5 
; 3 

y 

8 oldal 

zat érvényéhez kéthar- 
mad többség volna szük- 
séges, a javaslatot elve- 
tettnek nyilvánitották. 

Ezután került a sor a tegnapi 
vitában román részről elhangzott 
formuláris javaslatra, amely a kö- 
vetkezőket mondja: Az interparla- 
mentáris unió a népszövetségi alap- 
szerződés 8-ik szakaszának szem 
előtt tartásával felhivja a leszere- 
lési konferenciát, hogy az összes 
államok közös egyetertéssel hassa- 
nak oda, hogy a leszerelés vala- 
mennyi állam egyenlőségének elve 
alapján az igazsag megfelelő érvé- 
nyesitésével gyakorlatilag mielőbb 
megvalósuljon. 

Félholtra verte 
ileleségét a ialusi 
kékszakáll 

Magyarkaca szilágymegyei köz- 
ségben Miles Demeter gazdálkodó 
összeveszett feleségével, Biris An- 
nával. A veszekedés oka az volt, 
hogy a gazda a feleségén kivül 
nagy ambicióval udvarolt több öz- 
vegy falusi menyecskének. A fele- 
ségnek nem tetszett férjének a don- 
zsuánkodása és napirenden volt 
közöttük emiatt a háboruság. A teg- 
nap a házaspár összekapott egy fa- 
lusi kaland fölött. Az asszony nyujtó- 
fával akarta férjének hátához verni 
az érveket. Az offenzivag azon- 
ban nem sikerült, mert a férj ki- 
vette az asszony kezéből a ke- 
vésbé veszélyes fegyvert és azzal 
asszonyát ugy elverte, hogy be 
kellett szállitani a megyei kórházba. 
Az ideális férj ellen eljárás indult. 

Az uj német nagykövet 
tisztelgett Jorgánál 

Jorga tegnap fogadta Von Schu- 
lenburgot, Németország uj buka- 
resti követét, aki bemutatkozó lá- 
togatást tett Jorgánál, mint helyet- 
tes külügyminiszternél. Schulenburg 
holnap a királynak átnyujtja meg- 
bizólevelét a szinajai Peles kas- 
télyban. 

Egyelőre változatlan a cukor 
ára. A cukorgyárosok és cukorrépa- 
termelők között a kereskedelemügyi 
miniszter közbenjöttével folytatott 
tárgyalások egyelőre még nem ve- 
zettek eredményre és igy a cukor 
árának tiz lejjel való leszállitásáról 
szóló hirek nem felelnek meg a 
valóságnak. A tárgyalások e hó 
végéig előreláthatólag befejeződnek 
és csak akkor várható a cukor 
árának esetleges változása. 

Ma már köztudomasu hogy bundát, 

szőrmét, legszebb kivitelben 
legolcsóbb árban csak a 

WEISZ FIVÉREK 
szőrmeszalonjában 

(Szabó Jenő-házban) 

szerezhetők be. Egész idényben 

sasoin előtti olesó árak 

.
.
.
.
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A regény Tárnok Róbert, az Egyesnit 
eddigi Vasmüvekelnöke, beleszeret gép- 

irókisagsszonyába, Eesedi Máriá- 
lartálma b4a és ebbből a viszonyból fiuk 

születik. Tárnok felesége bün- 

társával elraboltatja Mária gyer- 

mekét, a nőt haláiba üldözi és 
ravasz trükkel Tárnokot bigámia 
büntettéért ötévi börtönre jut- 
tatja. Ausztráliába deportálják, 
de megszökik, Kétszer véletlenül 
találkozik egy pillanatra Máriával, 
de eltünik szeme elől. Mária a 
kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. 

Atzél báró felhördült : 
- Mit akarnak? 
- Megmondtam! - ismételte 

Tárnok. - Mindenekelőtt a kine- 
vezési, iratot 
- És ha nem adom? 

- Akkor az imént felolvasotta- 
kat sietve a rendőrség tudomására 
hozzuk.. .. Addig, amig itt tartóz- 
kodik, nehogy elmenekülhessen.... 

Atzél báró elkeseredésében a fe- 
gait csikorgatta, Erezte, hogy csu- 
nya kelepecébe került,amelyből nem 
kinálkozik menekülés. 

Pillanatokig töprengett magában, 
aztan kellő megfontolaással belátta, 
hogy ezekkel az ellenfelekkel szem- 
ben, akik meglepő nagy felkészült- 
séggel vették fel 

helyét. 
A kinevezési irat még ott volt a 

zsebében.... 

Mennyit küzdött, mig megsze- 
rezte és most, amikor elérkezett a 
célja küszöbére, ki kell adni a ke- 
zei közül. 

Rettenetes! 
Odavetette Tárnok elé az asz- 

talra. 
- Itt van! 
Geiringer doktor szolgálatkészen 

töltőtollat nyujtott Atzél bárónak: 
- Még csak az imént emlitett 

záradékot kérem rávezetni, - mon- 
dotta - hogy a vállalat szabályza- 
tai szerint járjunk el! Ha megen- 
gedi méltóságod, majd diktálom! 
Ezennel kijelentem, hogy fenti tiszt- 
ségemről, minden igény nélkül le- 
mondok! Ugy! Nagyon jó.... Kö- 
szönöm ! 
És a jogtanácsos 

nyujtotta át Tárnoknak az iratot. 
Atzél báró felpattant: 
- Most, remélem, már semmi 

közünk nincs egymáshoz.... Ele- 
get tettem a kivánságuknak, ame- 
lyet valósággal kizsaroltak belőlem 
... igen, a szó szoros értelmében 

kizsaroltak.... legalább engedje- 
nek az utamra menni.... 
- Csak megfontoltan a szavak- 

kal! - szólalt meg Tárnok. - Fő- 
ként, ha zsarolásról van szó.... 
Ez csak az ön mestersége, mi leg- 
feljebb a saját fegyverével szur- 
juk le.... 
- Mit akarnak még? 
- Egész lényegtelen dolgokat! 
- Halljuk! 
- Mindenekelőtt azt a ecsekkla- 

pot, amelyet hozomány fejében ka- 
pott.... 

Atzél báró egyszerre biberpiros 
lett. Magából kikelten orditott: 
- De hát mi közük ehez.... 

En törvényes házasságot kötöttem, 
ennek a házasságnak az ára töb- 
bek közöt az az összeg volt, mely- 
ről a csek szól, ki meri ezt elvenni 
tólem.... 
A nagy kiáltozásra Geiringer dr. 

ellene a harcot, 
nem állhatja meg eredményesen a 

mosolyogva 

AI vIn 

Iria: lovag Narel Egon (107) 
csendesen, de a jogász fölényes 
biztonságával válaszolt: 
At kell szolgáltatnia ezt a csekk- 

lapot, már csak azért is, mert még 
ebben az órában letiltatjuk.... De 
különben is, fel kell szólitanonr 
méltóságodat, hogy a legcsekélyebb 
ellenvetés nélkül teljesitse minden 
kivánságunkat, mert ellenkező eset- 
ben ismét kénytelen lennék e nagy 
gonddal összegyüjtött iratcsomóra 
hivatkozni, amelynek illetékes hely- 
lyel való közlése felettébb kelle- 
metlen következményekkel járna 
méltóságod számára.... 

volna rárontani erre az enmberre, 
hogy beléfojtsa a szót. Rettenetes 
lelkiváltságon ment keresztül. A 
nagy fáradsággal, ezer ravaszság- 
gal felépitett terve most pillanatok 
alatt halomra dől. 
Előbb a kinevezési iratot ragad- 

ták el tőle, most a hozományát 
veszik vissza. Még szerencse, hogy 
az idők során különböző külföldi 
pénzintézeteknél tekintélyes össze- 
geket helyezett el az Egyesült Vas- 
müvektől Elza közvetitésével fel- 
vett pénzből. Utolsó mentsvára volt 
s csak ennek tudatában vágta oda 
vádlói ele mélységes megvetéssel 
Elza csekkét. 
- Itt van.... De mostmár.... 
Es távozni készült. 
- Még csak egy perc türelenr! 

- szólalt meg ujra CGeiringer dr. 

fel Atzél báró és gyilkos tekintet- 
tel merte végig a körülötte levő 

met elvétték, mindenemtől meg- 
fosztottak.... : 

Geiringer doktor egy csomó le- 
velet tolt Atzél báró felé s azután 
ismét feléje nyujtotta a töltőtollat. 
- Most már csak az az egyet- 

len kérésűnk, hogy ezeket a leve- 
leket meltóztassék aláirásával el- 
látnii:.. 

Atzél báró a legjobban szeretett 

Mit akarnak még? - hördült 

férfiakat. - Hiszen már mindene- 

- Miféle leveleket? 

- Méltóztassék csak elolvasni! 

Atzél báró felemelte ar legfelsőt, 

de alig pillantott belé, rémülten 

felhözdült. 
Aztán a másíkat nézte és az arca 

még jobban eltorzult. 

Tovább, a harmadik következett. . 

Aztán a negyedik.... 

Az ötödik.... A hatodik.... 

Es Atzél báró meglepetése egyre 

növekedett. Az arevonásai annyira 

megváltoztak, hogy fel sem lehetett 

ismerni. Valósággal vonaglott a 

helyén, a haját tépte és olyan erő- 

vel vágta le a feléje nyujtott töltő- 

tollat, hogy ezer darabra hullott 

széjjel.... 
Geiringer doktor mosolygott. 
- Nem baj.. Méltóztassék, itt 

egy másik.... 
Es márfeléje nyujtott egyujtollat. 
Atzél báró felugrott. 
A szemeiben vad tüz lobogott és 

rekedten orditott. 
- Koldusbotra juttattok.. Egé- 

szen tönkretesztek.... Kutyák.... 
Kinek az ördöngős agyában fogam- 
zott meg ez a terv.... Beszélje- 
tek.... feleljetek:... 

Valósággal őrjöngött s remegő 
kezei vadul lobogtatták a leveleket. 

Micsoda titkot rejtettek ezek a 
fehér papirosok ? 
Az egyik levél cimzése: Kredit- 

anstalt, Wien volt. 
A másik: National Bank, Berlin. 
A harmadik: Züricher Bank, 

Zürieh. 
A negyedik: Credit Lyonnais, 

Páris. 
Az ötödik: 

London. 
A hatodik: Banca Nationala, Mi- 

lano. 
A hetedik: Svenska Bank, Stock- 

Bank of English, 

Es mindegyik levélben pontosan 
az az összeg szerepelt, amit Atzél 
báró ezekben a külföldi pénzinté- 
zetekben a saját nevére elhelyezett, 
hogy ha kikerül külföldre, minde- 
nütt rendelkezésére álljon tekinté 
lyes summa. Ezt még akkor csi- 
nálta meg, amikor nem volt egé- 

Indul 

I. H. HIL IV. 

Szilágysági amtóbusz menetrend 
Ervényes 1031. október i-től 

Zilahn-Szilágysomlyó-Nagykároly 

435 11:20 183.80 1780,* Zilah A 815 9:30 1315 1845 
815 12 1410 1810 Varsolc 7835 850 1235 1810 
840 12 1430 1830 Szilágysomlyó 715 8830 1215 1745 
10 - 16 - Tasnád 530 - - 16 
i - Nagykároly A 430 - - 15 

Erkezik Indul 
l Károlyból vonat indul Szatmár felé 1139 

Zilahon vonat csatlakozás Zsibó -Nagybánya-Dés felé 830 órakor 

Zilahon bevárja az állomásnál a Dés-Zsibó és Nagybánya-Zsibói 
vonatokat 735 és 11"720 órakor 

I. HI HI I. 

Csucsa-Szilágysomlyó-Nagykároly 
indul Érkezik 

I. I. HI. r "n. 
- 1025 1635 Csucsa A 50 1550 - 

715 1140 1750 Kraszna 830 1430 1925 
730 1155 1805 Varsolc 815 14710 1810 
840 1215 1825 Szilágysomlyó 15 1845 175 
10 16 - Tasnád 530 - 16 
1 - vNagykároly 43 - 15 

Erkezik Indul 

Gsucsán csatlakozás van az összes induló és érkező nappali vonatokhoz 
Nagykároly-Zilah között átszállás nélkül közlekednek 

Az autóbuszok a hideg beáltával kellemesen fütve vannak 

óvatosságból mindenesetre több 

példányban készitettem el a leve- 

leket.... 

szen bizonyos tervében, hogy Elzá. 

vallcsakugyam sikerül. megkötni , 
h 

De ki tudhatott erről? Ki volt 

olyan pontosan informálva, amikor 
mindezt a legnagyobb titokban csi. 
nálta és nem árulta el senkinek 
sem! 

s amig vadul tombolt, amig , 

harag, azselkeseredés és a csaló- 
dás egészetestében megrázta, hir- 
telen megszólalt csendesen az öreg 

-A hü sáfárnak kötelessége 
hogy vigyázzon a kezére bizott 
javakra! En vigyáztam, teljesitet- 
tem a kötelességemet ! Nem csinal- 
hatott a báró ur olyasmit, amit az 
én szemem ne vett volna észre..., 

Geiringer doktor elővette az órá- 
ját, azután unottan megszólalt: 
- Az idő veszedelmesen mu. 

lik.... Félóra mulva már dolgom 
van! Báró ur, talár méltóztassék 
sietni a levelek aláirásával.... 

Atzél báró mégegyszer bepillan- 

kellene utasitást adni, hogy a folyó- 
számláján szereplő összeget utalják 
át az Egyesült Vasmüvek eimére, 
Búdapestre. 
- S§Soha! Soha! 
Jól tudta, mit jelent, ha aláirja 

a leveleket: fillér nélkül marad,ki- 
fosztva mindenből. 
És még egyszer végigsüvitett a 

szobán a hangja: 
- Sohal Soha! 
Aztán fogta a hét levelet, vad 

elszántsággal összetépte és az apró 
papirdarabokat szanaszét szórta. 

-Itt....nesztek. . . . - Kiáltotta 
- itt vannak alevelek! 

Geiringer doktor elmosolyodott. 
Számára nem volt meglepetés ez 
a jelenet, várta, hogy be fog kö- 
vetkezni ! 

Es amikor Atzél báró egy pilla- 
natra abbahagyta vad kiáltozását, 
az aktatáskájából előszedte a hét le- 
vél másodpéldányát és mosolyogva 
tolta oda a tétován maga elü bá- 
muló, meghökkent embernek. 
- Most talán nyugodtabb, mél- 

tóságod.... De ha esetleg ezeket 
ig széjjel akarja tépni, ám tegye.. 

(Folvtatás következik.) 

Rádió 
Csütörtök, október 8. 

BUDAPEST. 1015 ének, zongora és he 
gedü hangverseny. 18 déli harangszó. 
1305 gramofon. 17 10 előadas. 1880 Wel 
dinger szalonzenekar. 1945 Racz Beli 
zigényzenekara. 2080 „Traviata", Verdi 
operája az operaházból. Utána: a rádió- 
ötös hangversenye. 

BUKAREST. 14 gramofon. 1450 grfa: 
mofon. 19 könnyü zene. 2010 zenekati 
hangverseny. 21 rádió-szabadegyetem. 22 
ének-hangverseny. 2320 szimfónikus zene 
kar hangversenye. 

BÉCS, 12.30 deli hangverseny. 1340 
gramofon. 1410 gramolon. 1825 ötóii 
tánczene. 21 vegyes hangverseny. 

Péntek, október 9. 
BUDAPEST. 10-15 gramatfon. 13 

harangszó. 18 5 hangverseny. 18 előadás 
1830 Kozák Gábor cigányzenekara. 20 
honvédzenekari hangverseny. 2045 csel' 
gés. 31 orgonahangverseny a szegedi 
Sadaimi tempiombók 22-45 magyat dalők 
2830 szalonzenekari handverseny. 
BUKAREST. 14 gramofon. 14 50 gra 

fon. 19 rádió-zenekar. 20-10 rádió ir 
21 rádió-szabadegyetem. 22 Hangosfil 
slágerek. 40 

BÉCS. 1280 déli hangverseny. 1941 
gramofon. 17.85 délutáni hangverseny 
hangverseny. 

Müfestés, vegytiszütásban ugy Kivitel, mint ulcsóságban a czink-cé veli
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Bőrkabátok szakszerü festése felelősséggel. 
szilágyi kelmefestő és vegytisztitó fer 

Négyezer lejt adományozott 
atüdőbetegek és a szegények 
részére Georgesca Buzeu ro- 
mán szinész. Georgesca Buzeu 
jsmert nevü román szinész vasár- 
nap Kolozsvárt előadást tartott, 
amelynek jövedelméből négyezer 
lejt áldozott jótékony célra. Ez ösz. 
szegből kétezer lejt szegény gyere- 
kek között osztott szét, kétezer lejt 
edig a ,Tüdővész elleni védőegye- 

sület kolozsvári fiókja utján a 
tüdőbetegeknek juttatott. A nemes 
gesztus elismerést érdemel. 

Olasz vivómestert szerződte- 
tett a Haggibbor. A tavaly oly 
nagy lendületet vett helybeli vivó- 
sport egyik főtényezője az volt, 
hogy a Haggibbor Sportegylet a 
vivás fejlesztése érdekében olasz 
vivómestert szerzőátetett le tréner- 
nek. A Haggibbornak az idei sze- 
zonra óriási áldozatokkal sikerült 
egyik legjobb olasz vivómestert Bay 
Girolámot leszerződtetni. Bay mes- 
ter kezei alól kerültek ki eddig a 
legjobb magyar vivók. A Haggibbor 
október 15-én kezdi meg a vivást 
Zápolya-ucca 4 szám alatti hatal- 
mas vivótermében. A tanitás vasár- 
nap kivételével egész héten, egész 
napon át tartani fog. A vivásra 
való beiratkozások már megkezdőd- 
tek. A vivótandijakat a Haggibbor 
a mai gazdasági viszonyoknak meg- 
felelően nagyon mérsékelten álla- 
pitotta meg. Beiratkozni lehet d. u. 
2 és 3 között Zápolya ucca 4 szám 
alatt Zádor Árpád urnál. 

Ovatosság! Női és férfi ruhane- 
müeket a legujabb száraz eljárással 
Kolozváron a Kristály vegytisztitó 
tisztit. 
Értesités. Tudomásukra hozzak 

az érdekelteknek, hogy a Rapid 
Szindikátusnál egy uj és nő kalauz 
tanfolyam nyilik. A kérvényezők 
kell tadjanak románul és magyarul 
és jelentkezhetnek a Rapid irodában 
Cal, Motilor No. 7 minden nap d. 
1, 4-6 óra között. - Rapid autó- 
busz Szindikátus. 
Dolgoznak az ismeretlen tet- 

tesek. Elek Simonné, szül. Hers- 
kovics Cili a tegnap feljelentést tett 
Arendőrségen. Azt panaszolta, hogy 
Emeretlen tettes feltörte lakását, 
ahlonnan mintegy 1500 lej értékü 
holmit vitt el. A nyomozást a rend- 
még bevezette. 
„Orvosi hir. Dr. Leitner Fülöp 
ermekorvos tanulmányutjáról ha- 
ezett és rendeléseit Sir. Berhe- 

tatja. 

uNem azonos. Tamás Tibor Fie- 
(volt Vas) uccai lakos annak 

meállapitását kéri, hegy nem azo- 
akit azzal a hasonnevü egyénnel, 
ret A rendőrség tegnap őrizetbe 

pofokkal ukorták 

(Kolozsvár.) Tegnap este a Cu- 
matrul Bun cimü vasutállomás mel- 
letti vendéglőben három egyén: 
Pop Sándor, Pop Gusztáv és Ker- 

fizettség körül ,„némi" 

Ghila d. Nicolae iparmüvész a 
tél folyamán először Kolozsváron és 
azután Párisban kiállitást rendez 
müvészi értékü gobelin és selyemre 
varrásaiból. Ghila d. Nicolae igen 
érdekes karriért futott be. Korán 
árván maradt. Iskoláit. nem végez- 
hette el és füszerkereskedő tanonc 
lett. Közben festegetett, de miután 
vászonra és festékre nem telt pénz, 
kirakatrendezéssel kisérletezett szép 
sikerrel. Majd gobelinvarráshoz kez- 
dett és erős müvészi értékeket pro- 

ték sérelmeiket 

(Kolozsvár.) A telekkönyvi nyomda 
küzismert ügyében megint hallat 
magáról az egész ügy felkavarója, 
German Traian ügyvéd, akit annak 
idején a nyoxda adminisztrációjával 
megbiziak és első ténykedése az 
volt, hogy ugy a munkásokat, vala- 
mint a tisvtviselőket könyörtelenül, 
minden felmondás nélkül az utcára 
tette. A nem épen elegáns gesztus 
egész Kolozsváron feltünést keltett 

ötvös-u.) 10. szám alatt foly- ! 

és az anyagi peroek egész légiója 
lindult meg miatta. Ilyen érdekes 
per volt a sok közül Tóháti Sándor 
volt telekkönyvi nyomdai tisztviselő 
ügye, aki Germánt beperelte a fel- 
mondási időre járó összegért, Tó- 
háti a pert a járásbiróssgon meg is 
nyerte, de Germán fellebezésére a 
törvényszék beszüntette a pert. Az 
ügy a táblához került, ahonnan az 
iratokat visszaküldék a törvény- 

tész Emil nagy ,murit" csaptak. A 
megfelelő mennyiségü „rizling" el- 
fogyasztása után a kedélyes ven- 
dégek és a korcsmáros között a 

differencia 
támadt, amit a három „ur" a korcs- 
márosnak igért pofonokkal vélt ki- 
egyenliteni. Miután ezt a valutát a 

Selyemre varroft memoran- 
dumban kér Öfelségéfőöl ösez- 

föndijaf G6ila koloszsvári 
iparművésez 

Ujabb per támadt 
az ügyészségi nyomda vezetőjé- 
nek munkáselbocsájtásai miatt 
Dr. Gherman Traian rágalmazási pert inditott 
azon munkások ellen, akik az ügyvédi kamara 
közgyülésével nyilt levél formájában ismertet- 

kifizetni a számlát 
a „Cumatrul hun"-hoz cimzelt 
korcsmáhan 

Cumatrul Bun tulajdonosa nem volt 
hajlandó akceptálni, a vendégek 
tulhangos üvöltéssel adtak kifeje- 
zést elégedetlenségüknek. Közben 
rendórt hivtak, aki igazoltatni akarta 
a három gavallért. Miután ez nem 
sikerült, bevitték őket a kvesztu- 
rára és mámoruk kialvása után 
azzal bocsátották el őket, hogy bot- 
rányokozásért ellenük az eljárást 
meginditották. 

dukált ebben a szakmában. Most 
készit egy diszes selyemre varrott 
memorandumot, amelyen állami 
ösztöndijat kér IV. Károly király 
őfelségétől. A tél folyamán rende- 
zendő kiállitás iránt máris nagy az 
érdeklődés, annyival is inkább, 
mert Ghica karrikaturákat is fog 
gobelinben kiállitani. 
A müvész müterme Calea Vic- 

toriei 105. szám alatt van, ahol az 
érdeklődők már most megtekinthe- 
tik a szebbnél-szebb gobelineket. 

székhez, hogy a pert ujból érdemi- 
leg tárgyalja. 
Az elkeseredett és kenyér nélkül 

maradt munkások nemrégiben ügyi- 
ket nyilt levél alakjában az ügyvédi 
kamara közgyülése elé terjesztették. 
A nyilt levél ismertette a sérelmei- 
ket és Germán eljárását. Germán 
azonban ugy látszik sértőnek találta 
a brosúra egyes kitételeit és a nyilt 
levél aláíróit rágalmazásért bepe- 
relte és egyuttal 300.000 lei kárté- 
ritést követel. A rendőrségen ez 
ügyben most folynak a kihallgatá- 
sok és a nyilt levél aláirói a nyilt 
levél minden egyes moadatát nem- 
csak, hogy fentartják, de követelik, 
hogy az ügyben minél rövidebb idő 
alatt tárgyalás tartassék, hogy a 
telekkönyvi nyomda botránysoro- 
zata egyszer már véget érjen. 

5 oldal 

AÁrpaád-ut 20. 
Fordulló-u. 1. 
Galamib-u. 23. 

Mindenki emlékszik 
arra a nagy sikerre, amelyet a Hal- 
ványsárga rózsa, meg a Hazudik a 
muzsikaszó kiváltottak: Ezt a si- 
kert messze felül fogja mulni a 

Tul a Dunán Baranyában! 
cimü legujabb operettsláger, amely- 
nek nálunk szombat este lesz a 
premiérje. Fülbemászó, édes muzsi- 
ka! Hozzá pedig 

Lengyel Irén először 
debütál, mint szerződtetett tag az 
ujdonság primadonna szerepében. 
Tehát:. 

szombat este: Tul a Dunán 
Baranyában ! 

Sajnos, a kisleányokat 
nem invitálhatjuk be ma estére a 
Magyar Szinházba. A legjobb indu- 
lattal sem lehet állitani, hogy 

fiatal leányoknak okvetlenül 

látniok kellene a Lámpalázat, 
utolsó éveknek kétségkivül 

legmulatságosabb operettjét. 

Ez a darab bizony pikáns és ezért 

szigoruan csak felnötteknek 

adhat ki jegyeket a pénztár a 

Lámpaláz 
mai és holnapi előadásaira. 

A ballerina 
vasárnap délután 5 órakor olcsó 
délutáni helyárakkal kerül szinre, 
a premiér szereposztásában. 

I Mugyar Szinház műsora 
Csütörtök este 8 és egynegyed órakor: 

Lámpaláz, Operette-ujdonság. Ne- 
ményi Lili, Major Kató, Szombati 

Manci, Miklósi Margit, Putnik Bálint, 
Ihász, Tompa, Leövey, Selmeczy fel- 
lépése. Kényes témája miatt kízáró- 
lag csak felnőttek számára! Pre- 
miére-bérlet 2 sz. Sszám 7. 

Péntek este 8 és egynegyed órakor: Lámpa- 
láz, Operette-ujdonság 2.szor. Napi- 
bérlet 2 szám, B. Sszám 8. 

Szombat d. u. 8-kor: Nótás kapitány. Első 
ifjusági előadás nagyon olcsó hely- 
árakkal. Karácsonyi Ilivel, Neményi 
Lilivel, Tompa Bélával, Ihász Ala- 
dárral. Sszám 9. 

Szombaton este 8 és egynegyed órakor: 
Tul a Dunán B ranyában. Operette 
ujdonság először. Lengyel Irén szer- 
ződtetett tag első föllépése. Pre- 
miére bérlet 3 szám. Sszám: 10, 

Vasárnap d. u. 5-kor: A Ballerina. (Ope- 
rettujdonság ötödször, Neményi Lili, 
Major Kató, Putnik Bálint, Ihász 
Aladár, Tompa Béla, Selmeczi Mi- 
hály, Leővey Leó fellépésével. Dél- 
után mérhékelt helyárakkal. Soro- 
zatszám 11.) 

Vasárnap este 8 és egynegyed órakor: 
Tul a Dunán Baranyában, Operette- 
ujdonság 2-odszeor. Lengyel Irénnel. 
Napi bérlet 3 szám, A. Sszám: 12. 

Hétfőn este 8 és egynegyed órakor: Tul 
a Dunán Baranyában. 3-adszor. Len 

az 

gyel Irénnel. Nápi bérlet 8 szám, B. 
ze Sszám 13. 

Uraarala Magyar Szinlház Opera ésN. Szinh. 

Ari amn e D. u. fél 3-tól este 8-ig Szinielőadás Premier 
Premier! 

(Az orosz diáklány) Afrika beszél Lámpaláz A szerető 
lande Anet „Ariana" cimü 

regénye nyomán 
Főzz.: Elisabeth Bergner 

és Rudolf Forstner 

A legnagyobb expediciós hangosfilm 

Müsor előtt: 

MHirado és Micki Manss 

ÜOperette-ujdonság 

Kizárólag csak felnőtteknek ! 

Kezdete 8 1/a órakor 

Brody Sándor darabja nyomán 

Fősz,: Harry Liedke, 

Müsor előtt: Micki Maus 



Kozmetikal cikkek 
legelőnyösebben, 
legjobb minőségben a 

dr Ilatszertárban 
Piata Unirii No. 6. 

szerezhetők be 

* 

Olcsón jót és sokat csak 

KERERES éltermében 
kaphat: ! 

pPörkölt, vagy tokány.. 6- 
sSzékelygulyás .......... 8- 
Főzelék, feltéttel........ 18- 
Borjusült................ 20- 
Sertéssült................. 25- 
Frissen sültek .......... 30- 
Föttészita ..................... 10- 

Havi abanama 1000-1500 lei 
1 liter Rizlisgbon kihordásra 16 

Erzsébet-ut sarkán., 

Esőernyőt 
legolcsóbban a kKkészitőmél 

vehet 
szemzációs dumping-áron. 

Szükségletét most szerezze be. 
Javitásokat és behnuzásokat 

elvállalunk. 

Transilvania- 

Ernyőáruház, 
Cluj, Regele Ferdinand 17. 

A Cipőklinika 
Cluj, Regele Ferdinand 37. 

berendezkedett a merikai 
zisztém szerint e. szisztémnm sár- és 

Legjohh unyag, legoltsőbh árak! 

epeeee 
,„CORD" 

gummivulcanizáló. vállalat 
Cluj, Farkas-utca E2. sz. 

Speciális módon javit 

hócipőt, sárcipőt 
és autógummikat 

alegrővidebb idő alatt, 
garancia mellett 

Eeeassmam2 
Megnyilt a 

Dumping-étkezde 
Cluj, Timár.utca 16 szám 

(Guráth pék mellett) 

Ebéd, vacsora Lei 35, menü 
rendszer. Abonensek házon- 
kivül is felvétetnek. Ezletes, 

jó Konyha 

Cipőjavitások 
az alanti olesó árbanieg- 
jobb anyagból készülnek 

MOZES cipészetében 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 96. 

férfi talpalás -- - 90 lei 

a
z
m
z
z
a
 

férfi satok - - - 30, 
női talpalás - - - 70 , 
női sarok - - - - 155, 
gyermek talpalás - 50 

Uj cipők már 250- leitől 
kezdve kaphatók. 

hócipő-javitásra 

S
l
 
2
 

.. . 

Ebben a rovatban minden szó e 
kisebb apróhirdetés 10 lejj - Áliás 

Az apróhirdetések 

Apróhirdetések 
Vastagabb betüvel szedve 2 18j. A leg- 
MKeresők féláson hirdethetnek. 
dija előre fizetendő 

Alkalmasást keres kaphat 

Zongoraoktatást elváll:1 urileány, 
ugyanott gyakorolni is lehet. - Cim a 
kiadóban. 

BuUTonR, ÉPÜLET, orvosi ren- 
delők, üzletek, portálok szak- 
szorü festését és fényezését fele- 
lősséggel HROZZAY eszközli. Str. 
luliu Maniu 17. (v. Szentegyház- 
utca.) 

Mifutófiut felvesz a Lyceum-nyomda. 

ADÁS-VÉTEL 
Mitünő hulladék pipere szappan 

kapható, kgr-ként 55 lejért, Szappan-gyár 
Clúüj, Honvéd-utca 92. 

S50 kötet diszkötésü Jókai olcsőn eli 
adó. Egyetem-u. 5., 8. a. 

Évi 60.000 lelt jövedelmező, 10. 
m évig adómetes, forgalmas Helye 

fekvő 2 üzlethelyiségből álló ház 
olcsón eladó. Érdeklődni lehet a. u. 
8-7-ig Kozma Nagy Lászlónál „Lyceum 
nyomda Minorita utca. 

Miadó Deák Ferenc- utca elején nagyobb 
üzlethelyiség, bármilyen célra alkaimas. 
Geréb ügyvéd, Deák Ferenc-utca 6. 

Belvárosizn nagyobb 1 szoba, kony- 
hás, vagy kisebb 2 szoba, konyhás lakást 
keresek nov, 1-re. Cimet a kiadóba ,Gyer- 
mektelen pontos fizető" jeligére kérek, 

Hiado a Főtér mellatt 3 szobas uleai 
urilakás. Geréb ügyvéd, Deák Ferene-u. 6. 

Meres idősebb pár szoba, konyha la- 
kást belvárosban növember elsejére. Cim 
a kiadóban., 

Üres szobát különbejárattal keresek a 
belvárosban. Mellékutcában is jó. Cimet 
kérem a kiadóban leadni. 

Csinos utcai butorozott. szoba, esetleg 
ellátással kiadó, Özv. Dicke Salamonné, 
Széchenyi-tér 15. 

Egy szoba-konyha kiadó. Apáca-utca 1. 
Erzsébet-fürdő udvarán. 

OLCSO SZÖRMÉK 
Terschanczky szücsnéel 
kaphatók! Javitások nagyon 
olcsón eszközöltetnek. Garni- 

turáknak való oposettek 350 
é lejtől szép kivitelben káphatók. 

ferschanczku. C Reg. ferd.10. 
hátul az udvarban, a Gólya- 

áruházzal szemben 

Intézeti puplanok, 
mulrátok, fakbrók 

legolcsóbb forrásaia 8 

oPaplamAruház 
Ciuj, Bólyai-utca 2. 

8 

2 

* 

! 

MAYER-REHEALISTIC 
tartós ondolálógéppel 
a női fej a legszebb 
a világon ! 

Mölgyiorirász- szalon 
Cluj„Calena Regele Férdi 
nand 37., Minerva-palota 

zz z x 

KÜLÖNFÉLÉK 
.... 

sSszenzáció ! Fejelés, talpalás tissta 

Francia hajfestés! 

cérnából 30 lei, gyapjuból 40 lei. 
Sszemfelszedést, fürdőruha és 
szvetterjavitást legolcsóbban válla- 
lunk. Guháné, Zápolya-u. ő. 

,Olimpia Butorüzlet és asztalosmü- 
hely, Minorita-utca 4. Hálók, ebédlök stb. 
legolcsóbban beszerezhetők. Rendelések 
gyorsan eszközöltetnek. Auntik butorok 
szakszerü javitása, Aszlalostanuló felvétetik. 

E - 

Edény-üveg: 
ösnzasanamenmmmoá 

ovits és Társa konyha- 
i Meskovlts és Társa felszere- 
lési cikkek, üveg és norcellánáruk. Alpacca 
tevőeszközök. Galea Regels Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

manmanmammammonmamaa manmammammamalma 

IKönyv-papir 
mmamommamozammamumma samasamamamemmama 

v Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an- 

tiduariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemd, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, műszer, fuzetek stb, áruház. Kérjen 
ijegyzékeket. 

.... 
J Nűői divat: 

Ésseeesese.. ieeesseseseses 
Szabó fenő divatkülönlegességek SzaBó Jenő aa 
: Herdinand (v Wesselényisu,) ő. Telefon 51 

, nől divat külön- 
! Gólya Arabáz nagy- áruháza. Cai, Regele hand 11. (volt 
Wesselényi-u.), Telefon: 9-57. 
1 yry 

gagodann 

Férfi divat 
. .................. 

NeumannM. kész férruhák ázu. 
háza, üri szabósági Piafa Uuirii (Főtér) 14 

aCarmen"-kalapok 
a legolcsóbbak 
i a legujabbak 
E a legszebbek 

Cluj-Kolozsvár, október 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, az embernek 
kell pusztulnia manapság.... 
- Miért van ugy elkeseredve? 
- Na haillja, még csak elkeseredye 

sem legyek? Van egy csomó követe. 
lésem és senki sem fizet.... 
- 4Akkor kell magának egy jó ta. 

nácsot adjak: Egy kolozsvári cég 
nemrégiben uj utazót fogadott fi, 
akihez a főnök igy szólt: 

,Kedves barátom, mielőtt végle 
akceptálmám, nálam az a szokás, 
hogy az alkalmazottaim egy kis vigs. 
gát tesznek le. 

.Kérem szépen, - mondja az 
utazó - és miben áll az a vizsga?" 

,Nézzen ide, adok magának egy 
jegyzéket a nehéz adósokról. Most 
rögtön sorra járja őket és ha beszedi 
a pénet, akkor maga az én emberem. 
Az ügynök fogja az ivet és el. 

megy. Este felé visszaérkezih, kivesz 
egy csomó pénzt a zsebéből és oda- 
adja a főnöknek, hogy az egész lis. 
tát elintézte. A főnök elámuli s nem 
akart hinni a szemeinek. Mikor a 
bámulatából felocsudott, megkérdi : 
,Na és hogy sikerült ezektőt a ne: 

héz fizetőktől a pénzt beszedni 2 
„Hát bizony elég nehéz dolog volt 
- vallja be az ügynök, - mert 
eleinte sehol sem akartak fizetni. 
Erre kezdtem nekik mindenfélét ösz 
szebeszélni és a vita hevében eg 
óvatlan pillanatban mindegyik kasz: 
szájából szépen kihuztam a pénzt. 
Híáit kedves Pancser ur, siüsse 
meg a jó tanácsát ... 
-Miért ? 
- Mikor történt ez az inkasszó 

eset ? 
- Szeptember elején. 
- Na látja, azért nem ér semmit. 

Ma, októberben már belenyulhat az 
adós kasszájába, belenyulhat a 2s 
beibe, kikutathatja az összes fiókjait.. 
-2... 
- És sehol sem talál egy banil 

sem. 
- Fájdalom, hogy ebben maradunl. 

Cluj, Calea Victoriei 4 
* (Kossuth Lajos-utca) Ez

 

Megérkezett a ; 
Tekei szüz Leányka bor 
a Korona Szálloda és Vendéglőbe 

ahol a felfedezett világhirü 
cigányprimás László Jenő 
és énekes zenekara hangver- 
senyez minden este 

zmstuaa 
e. . 

Szinkör-Mezgé műsort: 
Csütörtök d. u. 3/18, 1/a5, 1/47 órakor: Afrika 

beszél.. A legizgalmasabb drámákat 
is messze felülmuló grandiózus ek 
pediciós filmremek. A Masai törzs 
háborui - A törpék birodalma 
Az oroszlán békében és háboruban 
- Kaiga ifju testét szétmarcangolja 
az oroszlán - Dárdával a fene 
vádak ellen - 150 kilométeres 
sáskafelleg szemünk előtt pusztitja 
el Afrika paradicsomi rónnáit. ó 
Előite: Uj Raramo nt világhirad 
és Opera-iantázia. 

Egész héten: Afrika beszél 

Tartós ondolálás' 

FoponR-sSALoN 
(Cluj, Calea Victoriei 2.) 

Gyakorlott munkaerők 

zaotka 

Kolozsvári müvészek kollek 
tiv kiállitása megoyilt a Magán 

tisztviselék Szindikátusa Unió-ucca 
21 szám alatti helyiségében. A ki 
állitás, melynek: látogatása ingye- 
nes, délelőit 10-1 és délután 8- 
óráig van nyitva. 

Olvassa és ferjessze a ,Mai Világ.-ot 

.. 

Tip. LYOEUM nyomu. Cluj, Str. Bozina Maria la. - Telefon: 11-45.


